

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

3 (74)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган партийного комитета и шахтного комитета Емельяновской шахты Ленинграда

15 января 1933 года

„Страна без угля—не страна“

На нас, на горняках—угольщиках, лежит большая ответственность за выполнение плана 2-й 5-летки

Выполнить грандиозные планы по завершению технической реконструкции народного хозяйства во 2-й пятилетке—для этого требует ся дать стране больше чугуна, стали, железа, для строительства новых заводов, жел. дорог, шахт, фабрик, машин, станков и т. п. Дать стране чугун, сталь, железо и другие металлы можно лишь тогда, когда будет выполнен план по угледобыче.

„Страна без угля—не страна“. На нас, на горняков-угольщиков, ложится, большая ответственность за выполнение планов 2-й пятилетки и, в частности, плана 1933 года—первого года 2-й пятилетки.

Наша ударная, хорасчетная бригада в течение 8 месяцев систематически выполняла и перевыполнила свое задание по углю. За первую пятидневку января свое задание мы выполнили на 110 проц. Только в декабре и во второй пятидневке января мы имели перебой в работе. Эти перебои были из-за отсутствия правильного хозяйствственно-технического руководства в 9 районе, в частности, из-за несвоевременного пуска 36 лавы.

Мы даем пролетарское слово, что допущенные перебои в работе покроем ударной работой в первый год второй пятилетки (1933 г.). Учитывая, что только на основе социалистического соревнования и удараистства, овладения техникой работы механизмов, передачи опыта лучшей работы бригадой бригаде, рабочего—рабочему можно выполнить план угледобычи, мы вызываем на социалистическое соревнование краснознаменную бригаду Богданова с Ленинской шахты, и предлагаем с 15го января по 23 февраля—до дня 15-летнего юбилея нашей славной Красной армии—проводить производственный бой между нашей бригадой и бригадой Богданова на право держать бригадное красное знамя Горпрофсовета.

В качестве основных пунктов для соревнования:

нования, по результатам выполнения которых должны расцениваться результаты производственного боя, выдвигаем следующее:

1. Не иметь выполнения программы со встречным ниже ста процентов.
2. Ни одного прогула.
3. Охватить всех членов бригады индивидуальным соревнованием и ударничеством.
4. Проводить правильно крепление.
5. Иметь вольность ниже плавовой на 2 килограмма.
6. Не иметь перерасхода по лесоматериалам и взрывчат веществам.
7. Охватить всех членов бригады разными видами учебы и иметь стопроцентную посещаемость в школах и кружках.
8. Проводить каждую смену 5—10-минутные производственные совещания.
9. Бережно относиться к механизмам, не допускать завала конвейера углем и порывов ленты по вине бригады.
10. Через печать ежедневно освещать опыт своей работы и борьбы за план.
11. Берем шефство над магазином Продснаб угля—№ 1.

Мы просим вас, работников бригады Богданова, обсудить наше письмо на собрании бригады и ответ на наш вызов дать через газету „Ленинский шахтер“.

Мы просим газету „Ленинский шахтер“ и Горпрогрессовать стать арбитром в нашем соревновании и производственном бою.

Одновременно мы просим хозяйственное и техническое руководство 9 района и Емельяновской шахты обеспечить нам нормальные технические условия для работы, помочь нам выйти победителями в производственном бою с бригадой Богданова.

По поручению бригады Медведского (б. Мешко): бригадир—Медведский, партторг—Тарасов, член бригады—Новиков. 9-й район Емельяновской шахты.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОБЕЗЛИЧКУ В УХОДЕ ЗА КОНЕМ СОСТАВИТЬ ТВЕРДЫЙ ГРАФИК РАБОТЫ ЛАВ

Работа подземного движения

Подземные десятники распределают электровозы по районам № 1—3—9, а с 5 района вожат лошадьми. На пример, 13 января с 6 часов утра дежурил десятник Рудаков, которому был дан наряд с 1-го района в 180 вагонов. Туда был послан один электровоз; с 3-го района—150 вагонов и 9-й район—200 вагонов, на эти районы было послана 2 электровоза. Но электровозы наряд выполнить не могут потому, что вместо 20—22 вагонов электровоз берет только 14—16 вагонов и эту партию от люков до ствола везет целый час.

Электровоз за смену делает только 6 рейсов, или за 6 часов вывозят 80—90 вагонов, а наряд 150—180 вагонов. Машины не прикреплены к машинам с т. а. м. Подсобная тягловая сила плохо помогает электровозам. Лошади почти не ходят—их плохо кормят. На сутки дают овса только 2 кг., а работать заставляют по 6—12—18 часов в сутки. Сено дают нерационально: наваливают им сразу на целую пятидневку, лошадь его топчет, и впоследствии конюхи подбирают это измятое сено и дают его обратно лошадям в качестве корма.

Все лошади измучены до бесконечности. У всех побиты плечи, ноги и спины. Сбруя очень плохая, шлей

совершено нет, а навязаны какие-то веревочки. Лошади не имеют дня отдыха, в результате половина лошадей вышли из строя и вместе 5—6 вагонов возят только 2—3, а проработав час или два и совсем не везут. Мало лошадей, которые вывозят за смену по 50—60 вагонов, а если взять в среднем по всем лошадям, то на лошадь приходится по 20—30 вагонов и меньше.

Основным тормозом в работе подземного движения является:

1) Неправильная передача нарядов, из-за этого—не правильная расстановка рабочей трудовой силы.

2) Тяжелый порожняк—не крутятся колеса.

3) Малая норма овса лошадям.

4) Перебой в работе эстокада и, главное, ненормальная качка лав.—Так говорит десятник Рудаков.

Чтобы дать 100 проц. нагрузки, нужно всем завав районам своевременно подготовить лавы, а зав. движения, тов. Гильманову, немедленно улучшить корм лошадям, улучшить уход за ними и отремонтировать имеющуюся сбрую. Повести решительную борьбу за правильную расстановку тягловой и рабочей силы и правильно передавать наряд.

Несвоевременная подготовка лав срывает правило

Неравномерная работа лав—тормозит работу транспорта

Систематическое невыполнение задания по углю во многом зависит от неудовлетворительной работы эстокада. Это ведет не управляемся откатывать груз, который поступает с шахты. Рабочие на эстокаде могут лучше работать, чем сейчас, только нужно для их работы создать условия. Откатчики близкий люк в отвалу завалили углем, сыпать становится негде, тогда катать вагончики приходится на самые дальние люки, а комплект рабочих расчетан на то, чтобы отвезти груз к ближайшим люкам. Это одна из причин неисполнения эстокада сплавляться с грузом. Но это бывает не всегда.

Бывает и так, что рабочие эстокада, приехав на работу, заходят в теплое помещение и сидят, дожидаются, когда же станут подавать груз. Сидят час, сидят два... Вот дали сигнал „принимай груз“ и, начнут так подавать, что рабочие не успевают откатывать. Прошло час или полтора этой горячей работы, и опять дали „стоп“. Груза нет. И так продолжается каждую смену. Получается это из-за лав, которые качают не

стабильность работы транспорта. Необходимо установить твердый график работы лав, который даст возможность правильно делать расстановку электровозов и рабочей силы подземного транспорта.

Эхо.

96 часов простоя за 10 дней

За декаду мы работали очень плохо; некоторые из бригады брали по 30 см. как, например, тов. Филатов: только за 2 января взял 3,60 м., а остальные дни: 30 см., 60 см. и т. д., остальное „продает“ другой смене. Тов. Потехин за 10 дней только один раз взял 3,60 м., а остальные дни по 1,80 см., 50 см. 30 см.

Так плохо мы работаем не потому, что мы не хотим работать, это не в наших интересах зарабатывать по 7 руб. в декаду. Так безобразно мы работаем потому, что у нас в лаве „беспрерывный поток“ неподготовлен лав, плохая отпалка, несвоевременная доставка порожняка. Все эти безобразия приводят к тому, что не успеваем убирать взятого пайка. Недо-

работанную работу приходится „продавать“ другой смене. Тут получается настоящая спекуляция: если я взял 2 с половиной метра и успел сделать половину этой работы, то мой труд оценивают за 30 40 сантим.

Для того, чтобы уничтожить эту спекуляцию и не правильную оценку труда, мы предлагаем, чтобы все десятники делали сами оценку с работой нами работы, а не бригада.

Это уничтожит спекуляцию.

Порожняк—это самое узкое место, которое все время срывает нашу работу. Просим работников движения расстановливать свои силы так, чтобы обеспечить все лавы порожняком, дать возможность нам работать бесперебойно.

Соцбытсектор—руководитель Самсонов ведет борьбу с прогульщиками формально

С 1-го по 11 января по шахте сделано 89 прогулов. Соцбытсектор и его руководитель тов. Самсонов ведет борьбу с ними—формально. Из этих 89 прогулов Самсонов даже не знает сколько имеется прогулов по уважительной причине и сколько злостных. Даже не поинтересовался выявить причины прогулов. Самсонов, не обращая на это никакого внимания, не ведет той борьбы с про-

гульщиками, какая должна быть на деле.

Всего от прогульщиков отобрано продуктовых карточек 5 штук, из них 4 рабочих и одна детская. Это только отобрано у 4-х прогульщиков. А где же остальные прогульщики? Их ведь насчитываются не менее семи косых десятков, с которыми не принято никаких мер.

Много раз мы прорабатывали на собраниях и заседаниях вопрос о решении правительства о прогулах, где говорится—что за один прогул расчет и немедленное выселение из квартиры. Но это решение как видно еще не дошло до сознания зав. соцбытсектора т. Самсонова, который не выгнал ни одного прогульщика из казенной квартиры и даже не выявил, где он живет, а сваливает все на то, что „они все живут на частных квартирах и я не имею права их выгонять“. Очевидно Самсонов „не имеет“ права и карточки у прогульщиков отбирать? Не может быть, что из семидесятков прогульщиков все живут на частных квартирах.

Самсонов только оправдывается этим, а на деле не знает сколько имеется прогульщиков по районам, и что с ними делать.

Самсонов и в целом шахтоуправление должно перестроить свою работу и не медленно выгнать всех прогульщиков, проживающих в казенных квартирах и повести решительную борьбу с злостными прогульщиками.

„нам план еще не сообщил т. Загоровский“. Это говорит за то, что наши хозяйственники слабо борются с прорывом, они даже не знают своего задания. Тов. Дудочкину это дело нужно учесть и, не медля ни одной минуты, план до бригады довести, развернув социалистическое соревнование между бригадами.

Очистим ряды парторганизации от разложившихся элементов

Рябовалов И. и Потемкин исключены из партии. Рябовалов—член партии с 1920 г. Работал на ответственных участках партийной работы. Последнее время Рябовалов работал в мастерской механизации слесарем. Он был очень высокого мнения о себе, считая себя высококвалифицированным слесарем, а поэтому в механизации ему "делать нечего".

Рябовалов решил подать заявление в бюро партячейки, чтобы ему разрешили взять расчет. Бюро ячейки Рябовалова не отпустило. Но он начинает изискивать всякие способы и причины только чтобы "улизнуть" с Емельяновской шахты. Пускается на хитрости, жалуясь на скверные бытовые условия и малую зарплату.

Ячейка сделала все для улучшения его бытовых условий: Рябовалов живет в хорошей квартире, зарплата меньше 200 руб. не получает и кроме его в семье еще работают двое.

Все эти ссылки на бытовые условия не оправдали себя. Тогда Рябовалов нашел другой выход. Ячейка его послала учиться на освобожденные курсы монтеров. До оформления рас-

чета Рябовалов посещал занятия, но оформив рас-чет сбежал с курсов.

Рябовалова вызвали на бюро ячейки ВКП(б). На заданный ему вопрос, почему он так сделал он ответил—"это не ваше дело, вы только снимите меня с учета, а мое дело будет разбирать Горком. Вы только заставляете работать, а насчет бытовых условий ничего не думаете и мало платите зарплату".

Вместо того, чтобы признать свое неправильное поведение, Рябовалов клевещет на партячейку, стараясь ее обвинить в том, что она не занимается бытовыми вопросами, и вопросами зарплаты. Тогда как ячейка ему создала лучшие бытовые условия. Рябовалов занялся рвачеством, всячески обманывая партячейку. Он говорит, "как парторганизация не хитра, а я все же оказался хитреем,—перехитрил и организацию".

Бюро ячейки, разобрав такое заявление, исключило Рябовалова из рядов партии и просит хозяйственную организацию шахты выселить его с квартиры и отобрать продуктивные карточки.

После тов. Рябовалова, разобрав дело тов. Потемкина Гавр., постановили за дезертирство с производства исключить его из рядов коммунистической партии.

Секретарь яч. ВКП(б)
Бондарь.

По следам заметки

Бюро ячейки ВКП(б) мастерской механизации разработало заметку, которая была помещена в "Емельяновце" от 30 декабря 32 года под заголовком "Чем это называть".

На бюро тов. Воронинский признал свои ошибки и дал слово, что он больше не будет повторять допущенные ошибки и будет аккуратно выполнять партиагрузки, регулярно посещать партсобрания и т. д.

Бюро, за допущенные ошибки тов. Воронинского, предупредило, что тов. Воронинский не оправдал свое заверение—11 января не явился на партсобрание без уважительной причины. Общее партсобрание постановило тов. Воронинскому за двурушничество об'явить выговор.

Секретарь яч. ВКП(б)
Бондарь.

Постановление общего партсобрания 1-го района от 11 января

Проработав решение бюро Горкома от 9 января 33 г. о состоянии угледобычи по руднику и мероприятиях по ликвидации прорыва, общее партсобрание одобряет это решение и постановляет:

1 Всех коммунистов ячейки 1-го района считать мобилизованными на выполнение данного решения и вызывает партячейку б-го района на социалистическое соревнование на быстрейшую реализацию решения ГК и ликвидацию прорыва в угледобчице.

2 Предложить тов. Зырянову—пом. зава районом: а) с 12 по 13 января проверить комплект рабочей силы;

б) правильную расстановку раб. силы на всех участках и в особенности на механизмах.

3. Поручить тов. Пирожкову; а) к каждой бригаде прикрепить коммунистов; б) проверить авангардную роль коммунистов на производстве и поставить отчеты каждого коммуниста на собраниях партгрупп вместе с б/п. рабочими.

4. Треугольнику района неуклонно проводить в жизнь решение правительства о прогулках, привлекая к суровой партийной и профсоюзной ответственности за укрывательство прогульщиков.

По поручению партсобрания секр. яч. Пирожков.

5. Организовать районную бригаду для проведения массовой работы в бригадах.

6. Создать бригаду из 2-х человек для проверки выполнения решения Горкома ВКП(б) о подвозке рабочим угля и воды.

7. Обязать бюро ячейки систематически проверять выше изложенные пункты данного решения.

Каждый коммунист должен данное постановление проработать на бригадах, в партгруппах.

По поручению партсобрания секр. яч. Пирожков.

Создать условия для занятий курсов по техминимуму

Зайдите в клуб шахты, за гляните во 2-ю комнату и вы увидите там: стоит 4 стола, 6 скамеек. В стороне, почти по средине этой комнатушки, стоит печка (бара банка) с железными трубами, которые при малейшем стуке двери или топания ног с грохотом падают на пол. Когда станут затоплять эту "барабанку", то сразу в комнатушку находят полно дыму.

Днем много проходит людей мимо этой закрытой комнатушки и никто на нее не обращает внимания. Другое дело вечером. В 5 часов вечера в ней собирается по 20—25 чел. Это—курсы слушателей электро-слесарей, изучающих техминимум.

"Когда подходит время ити на занятие, то, кажется,

ся, ожидаешь какой-то муки,—заявляет один из слушателей.—Станешь заниматься: в классе становится душно, дым ест глаза, от мороза самого трясет как в лихорадке".

При организации этих курсов люди на них охотно пошли, радуясь, что получат там знание и будут по-большевистски управлять на производстве механизмами, но в результате от таких уловий многие бросилиходить на курсы, боясь простить в дымной комнате.

Шахтоуправление и шахтком должны на это дело обратить серьезное внимание. Для того, чтобы не сорвать работу курсов по техминимуму, надо создать условия для нормальных занятий, что повысит качество.

Мы, группа учащихся курсов горных мастеров, учтывая важность изучения техники горного дела, преломляя которую на практике она поможет выполнить наш план, для достижения более лучших показателей в учебе берем обязательство:

1) Посещать школу без прогулок и без опозданий.

2) Еще более усиливать борьбу за качество учебы и проработку материала.

3) Помогать отстающим путем прикрепления сильного к слабому.

По вышеуказанным пунктам слушатели школы горных мастеров вызывают на социалистическое соревнование школу электрослесарей.

Треугольник школы горных мастеров: Филимонов, Карлов, Акулов.



Премировали, а премию не дали

Премия лежит у Олешко в ящике

За правильную расстановку рабочей силы и ее использование, за правильное руководство районом и хорошую работу механизмов завода 5-го района тов. Храмцова 7-го ноября треугольнику шахты премировал варманными часами.

В то время, когда Храмцова премировали, он был в шахте и его премия попала к Олешко, очевидно, на сохранение, которая до сегодняшнего дня не получена. Тов. Храмцов несильно раз спрашивал у Посаженникова про премию, он обещал ее привести, но прошел месяц, а премии все нет. Тов. Храмцов еще раз решил спросить у Посаженникова, тогда тот отвечает: "не можно никак их (часы) взять, так как ящик, в котором лежат часы, закрыт, а ключ Олешко с собой не приносит" и поручил Малышину достать данную премию.

Прошел еще месяц. Храмцов спрашивает Малышина достали ли он премию, тот говорит: "10 раз ходил к Олешко, но никак не могу его застать, а когда и застану, то у него нет ключа от ящика, в котором лежат часы".

Храмцов решил больше не спрашивать о своей премии. У него создается такое мнение, что часов, как таковых, нет, а потому его и тянут за нос. Храмцов премирован второй раз. Первый раз он был премирован вуортом, но он от него отказался, потому что нужно было работать.

Шахтоуправление и тов. Малышин, допуская такие безобразия с выдачей премии, должны немедленно исправить это и выдать премию тов. Храмцову, не повторяя подобных фаворитов.

Знающий.

Комсомольской школе дать помещение и свет

По Емельяновскому кол-ву комсомола комсомольцы не повышают свой политический уровень. Пример: комсомольской начальной школы должно быть охвачено 114 человек. Нужно было организовать пять школ, но организовано только три. Этими тремя школами охвачено 58 человек. Посещаемость занятой 3-х школ: на 2—9 районе охвачено 21 человек, а посещают 12, в 4-м районе охвачено 10 человек—посещают только 5. В первом районе и движении—27 человек, посещают 14.

Главным тормозом в работе школ является помещение, в котором заниматься нельзя: нет свету, нет столов, записывать негде, из-за чего бывают срывы занятий. Например, 30 де-

кабря сорвали занятия всех школ: не было лампочек, слушатели были все в сбое: люди посидели и разошлись по домам. Так же дело было и 10 января: люди пришли, а заниматься было нельзя потому, что во всех помещениях было холодно.

Можно ли заниматься при таких условиях? Конечно, нет. Такие условия отталкивают молодежь от учебы. Комитету комсомола, в частности вультпропу тов. Рудакову, на это нужно обратить серьезное внимание, а вультпропу парткома тов. Шагину надо взять руководство над вультпропом Рудаковым и помочь ему обеспечить школы помещением и всем необходимым для нормальной учебы.

Пощряют прогульщиков

Треугольник бригады Баранова (забойщики 1-го района) игнорирует постановление партии и правительства о прогулках. Вместо того, чтобы вести решительную борьбу с прогульщиками, треугольник занялся творческим внушением и выговорами. Например, 7-го января Прутников сделал прогул по неуважительной

причине сваливая на то, что был большой мороз и из-за чего он не вышел на работу.

Треугольник бригады Баранова склонился над злостным прогульщиком Прутниковым и дал ему строгий выговор.

Ответственный редактор
Е. МЕЗЕНЦЕВА

Сводка добычи угля по р-нам с 10 по 13 янв. в проц.

1 р-н	9 р-н	6 р-н	2 р-н	4 р-н	4 бис р-н	5 р-н	3 р-н	Всего по шах.
97	92	89	62,5	61,2	61	51	50,1	70,3